



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

Αθήνα, 17 Μαΐου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΕΕ & ΕΒΕΑ, κ. Κ. ΜΙΧΑΛΟΥ,

ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ

Να εμπιστευτούν την Ελλάδα και τις επιχειρήσεις της, να αξιοποιήσουν την πείρα και τις ικανότητες των Ελλήνων επιχειρηματιών για να επωφεληθούν από τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες που παρουσιάζει η χώρα μας, κάλεσε τα μέλη της κινεζικής επιχειρηματικής κοινότητας ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, μιλώντας σήμερα σε επιχειρηματικό συνέδριο στο Πεκίνο.

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ ανέπτυξε διεξοδικά τις δυναμικές προοπτικές και ευκαιρίες που παρουσιάζονται για διμερείς συνεργασίες σε μια σειρά από τομείς, όπως η ναυτιλία, η ενέργεια, οι νέες τεχνολογίες, η ναυπηγική, οι υποδομές, τα ακίνητα, η παραγωγή φαρμάκων, ενώ έμφαση έδωσε στην περαιτέρω ενδυνάμωση των εξαγωγών των άριστης ποιότητας ελληνικών αγροτικών προϊόντων στην κινεζική αγορά.

«Από την πλευρά μας, ως Επιμελητηριακή Κοινότητα, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε με κάθε τρόπο αυτή την προσπάθεια. Θα συνεχίσουμε να συμβάλουμε στη διεύρυνση και την εμπάθυνση των οικονομικών σχέσεων με την Κίνα, συνεργαζόμενοι άριστα με διμερή επιμελητήρια και φορείς εξωστρέφειας. Θα συνεχίσουμε να παρέχουμε ουσιαστική διευκόλυνση στην ανάληψη επιχειρηματικής δράσης στην Ελλάδα, εμπλουτίζοντας διαρκώς τις υπηρεσίες μας σε θέματα market intelligence και αδειοδοτήσεων.

Η Ελλάδα είναι μια χώρα που αλλάζει πρόσωπο, κερδίζοντας τη μάχη απέναντι στην κρίση. Σας καλούμε να μοιραστείτε αυτή την πορεία και μαζί, τα οφέλη που μπορεί να φέρει η επόμενη ημέρα», κατέληξε στην ομιλία του ο κ. Μίχαλος.

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ θα μεταβεί αύριο στη Σαγκάη όπου θα μιλήσει, αμέσως μετά τον πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμαρά, σε επιχειρηματικό Forum.

Δ/νση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα, Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,

e-mail: keeuhcci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>

Επισυνάπτεται η ομιλία του κ. Μίχαλου στο επιχειρηματικό συνέδριο του Πεκίνου:

«Είναι μεγάλη τιμή για μένα να βρίσκομαι σήμερα εδώ, με την ιδιότητα του Προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, η οποία εκπροσωπεί σχεδόν 900.000 ελληνικές επιχειρήσεις – το σύνολο δηλαδή του επιχειρηματικού κόσμου της χώρας.

Τα ελληνικά επιμελητήρια συνιστούν ένα θεσμό με εκατονταετή και πλέον ιστορία προσφοράς στην επιχειρηματικότητα και την οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας.

Σήμερα στην Ελλάδα λειτουργούν 59 επιμελητήρια. Ως εκπρόσωπός τους, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος επιδιώκει...

- ο να αποτελεί το συνδετικό κρίκο μεταξύ επιχειρήσεων και δημόσιας διοίκησης
- ο να λειτουργεί ως επίσημος φορέας διαλόγου μεταξύ της Πολιτείας και των παραγωγικών τάξεων
- ο να στηρίζει τις δραστηριότητες των ελληνικών επιχειρήσεων, με ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα ανταγωνιστικότητας, επενδύσεων, ανάπτυξης και εξωστρέφειας.

Στο πλαίσιο αυτής της αποστολής, έχουμε τη χαρά να συνοδεύουμε τον Έλληνα πρωθυπουργό, κ. Αντώνη Σαμαρά, στην επίσημη επίσκεψή του στην Κίνα.

Η επίσκεψη αυτή, επιβεβαιώνει το άριστο επίπεδο στο οποίο βρίσκονται οι ελληνοκινεζικές σχέσεις και – κυρίως – τη διάθεση και των δύο πλευρών για περαιτέρω εμπάθυνση αυτών των σχέσεων. Για ευρύτερη και αποτελεσματικότερη συνεργασία, με στόχο την από κοινού αξιοποίηση σημαντικών ευκαιριών.

Είναι μια συνάντηση που παρέχει δυνατότητες ενημέρωσης αλλά και ανάπτυξης γόνιμων επαφών, ανάμεσα σε διακεκριμένους εκπροσώπους των δύο επιχειρηματικών κοινοτήτων.

Θα έλεγα, μάλιστα, ότι πραγματοποιείται στην πλέον κατάλληλη χρονική συγκυρία.

Μετά από μια μακρά περίοδο δυσκολιών, σήμερα όλα δείχνουν ότι η ελληνική οικονομία επιστρέφει σε σταθερή και θετική τροχιά. Μια τροχιά που οδηγεί στην έξοδο από τη δημοσιονομική κρίση, στην αναδιάρθρωση και στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.

Η αβεβαιότητα που επικράτησε όλο το προηγούμενο διάστημα, αποτελεί πλέον παρελθόν. Η Ελλάδα κατέβαλε μια τεράστια προσπάθεια, υπήρξε απόλυτα συνεπής στις δεσμεύσεις της και κατάφερε να αφήσει οριστικά πίσω της την απειλή που εκφράστηκε με τον όρο Grexit.

Οι δημοσιονομικοί στόχοι που έχουν συμφωνηθεί βρίσκονται σε πορεία επίτευξης και – παρά το γεγονός ότι η ύφεση συνεχίζεται – υπάρχουν βάσιμες εκτιμήσεις ότι η ελληνική οικονομία θα εμφανίσει φέτος πρωτογενές πλεόνασμα.

Σίγουρα παραμένει ακόμη μπροστά μας η μεγάλη πρόκληση της επιστροφής σε θετικούς ρυθμούς μεταβολής του ΑΕΠ. Ωστόσο, είναι πλέον προφανές ότι η διεθνής αξιοπιστία της χώρας έχει σε μεγάλο βαθμό αποκατασταθεί. Οι προϋποθέσεις για την

επιστροφή της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης στην ελληνική αγορά είναι πλέον υπαρκτές. Κι αυτό αποτελεί το σημαντικότερο βήμα, στο δρόμο προς την ανάπτυξη.

Ήδη μια σειρά από εξελίξεις, επιβεβαιώνουν ότι η Ελλάδα προετοιμάζεται για μια δυναμική ανάκαμψη, στηριζόμενη στην αξιοποίηση των σπουδαίων ανταγωνιστικών της πλεονεκτημάτων. Πλεονεκτημάτων που προκύπτουν από τη γεωγραφική θέση, το κλίμα, τη φυσική και πολιτιστική της κληρονομιά, τις ικανότητες και το ταλέντο του ανθρώπινου δυναμικού της.

Θα μου επιτρέψετε να αναφέρω μερικές από τις σημαντικότερες:

- Η επικείμενη ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης του ελληνικού τραπεζικού συστήματος αποτελεί σίγουρα ένα θετικό μήνυμα – σε συνδυασμό με μια ευρύτερη διαδικασία μετασχηματισμού, από την οποία αναμένεται να προκύψουν ισχυρά και αξιόπιστα σχήματα, με ανανεωμένη πρόσβαση στις διεθνείς αγορές.

Έτσι, καθίσταται δυνατή η δυναμική επανενεργοποίηση ενός κρίσιμου κλάδου για την ανάπτυξη και τις επενδύσεις. Οι ελληνικές τράπεζες διαθέτουν υψηλό επίπεδο υπηρεσιών, εξωστρεφή προσανατολισμό, σημαντική παρουσία και ουσιαστική εμπειρία στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Με την οριστική αποκατάσταση της κεφαλαιακής τους βάσης, αναδεικνύονται και πάλι σε δύναμη στήριξης των επιχειρηματικών και επενδυτικών πρωτοβουλιών στη χώρα.

- Εξίσου σημαντική εξέλιξη είναι η επιτάχυνση του προγράμματος των αποκρατικοποιήσεων, που δημιουργεί ευκαιρίες σε σημαντικές αγορές, όπως η ενέργεια, οι μεταφορές, ο τουρισμός κ.ά. Ιδιαίτερα θετικές προοπτικές δημιουργούνται από την εφαρμογή του σχεδίου αξιοποίησης της δημόσιας ακίνητης περιουσίας και βεβαίως από το σχέδιο στρατηγικών συνεργασιών σε περιφερειακά λιμάνια, μαρίνες και αεροδρόμια.
- Επίσης, θα προσθέσω την επανέναρξη της κατασκευής μιας σειράς μεγάλων οδικών έργων στην Περιφέρεια. Τα έργα αυτά θα δημιουργήσουν άμεσο, αλλά και μακροπρόθεσμο αναπτυξιακό όφελος για τη χώρα. Θα αναβαθμίσουν σημαντικά το χερσαίο μεταφορικό δίκτυο της Ελλάδας, θα διασφαλίσουν ταχύτερη σύνδεση των πυλών εισόδου με τα διευρωπαϊκά δίκτυα, θα αναδείξουν νέες περιοχές για την ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.
- Βεβαίως, θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρω την αλματώδη ανάπτυξη που παρουσιάζει το λιμάνι του Πειραιά, το οποίο πλέον ανταγωνίζεται δυναμικά τα μεγαλύτερα λιμάνια της Ευρώπης, όπως αυτά του Ρότερνταμ, της Αμβέρσας και του Αμβούργου.

Σε σχέση με αυτά τα λιμάνια, η επιλογή του Πειραιά ως πύλης εισόδου, μπορεί εξοικονομήσει περίπου 6 ημέρες σε χρόνο, αλλά και σημαντικά ποσά σε καύσιμα. Δεν είναι τυχαίο ότι η διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων στον Πειραιά έχει υπερτριπλασιαστεί στη διάρκεια της τελευταίας τριετίας. Ο ρυθμός αυτός είναι

πραγματικά εντυπωσιακός, αν αναλογιστεί κανείς ότι την ίδια περίοδο η διακίνηση στα υπόλοιπα ανταγωνιστικά μεσογειακά λιμάνια αυξήθηκε μόλις κατά 20%.

Ακόμη πιο εντυπωσιακές, όμως, είναι οι εκτιμήσεις όσον αφορά τις προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης. Όπως προβλέπεται από σχετική μελέτη, η διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων από ελληνικά λιμάνια μπορεί να αυξηθεί περαιτέρω, με τον Πειραιά να κατακτά την πρώτη θέση μεταξύ των λιμανιών της Μεσογείου.

Αντίστοιχες προοπτικές μπορεί να παρέχει και το λιμάνι της Θεσσαλονίκης - το οποίο παρέχει άμεση πρόσβαση στα δίκτυα και τις αγορές των Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης – αλλά και μια σειρά από άλλα περιφερειακά λιμάνια.

Σε συνδυασμό με τη στρατηγική αναβάθμιση του σιδηροδρομικού δικτύου, την ολοκλήρωση των νέων οδικών αξόνων, αλλά και τις στρατηγικές συνεργασίες στα αεροδρόμια, η Ελλάδα αναδεικνύεται σε σημαντικό περιφερειακό κόμβο. Εξελίσσεται σταθερά σε πύλη εισόδου προς την Ευρώπη, παρέχοντας σπουδαία πλεονεκτήματα στις επιχειρήσεις που επιλέγουν να αξιοποιήσουν τη θέση της.

Παράλληλα, με τις εξελίξεις αυτές, μια σειρά μεταρρυθμίσεων και πολιτικών που έχουν υλοποιηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη, βελτιώνουν περαιτέρω το επενδυτικό περιβάλλον στη χώρα. Ενδεικτικά θα αναφέρω:

- Την εφαρμογή ενός νέου Επενδυτικού Νόμου, το οποίο παρέχει κίνητρα για την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων σε πολλά υποσχόμενους τομείς
- Τη ρύθμιση η οποία δίνει τη δυνατότητα σε υπηκόους τρίτων χωρών, οι οποίοι προβαίνουν σε αγορά ή δεκαετή χρονομεριστική μίσθωση ακινήτων ύψους 250.000 ευρώ και άνω, να λάβουν πενταετή άδεια διαμονής, με δυνατότητα ανανέωσης για τους ίδιους και τα μέλη της οικογένειάς τους. Η ρύθμιση αυτή, η οποία περιλαμβάνεται στο νέο Επενδυτικό Νόμο, διευκολύνει σημαντικά τους ενδιαφερόμενους επενδυτές από χώρες όπως η Κίνα, να επωφεληθούν από τις ευκαιρίες που παρουσιάζει η ελληνική αγορά, για επενδύσεις σε υψηλής αξίας ακίνητα.

Επίσης βρίσκονται σε εξέλιξη:

- η διαδικασία αναμόρφωσης του φορολογικού συστήματος, με σκοπό να γίνει ανταγωνιστικότερο, απλούστερο και σταθερό.
- η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης αγορών και επαγγελμάτων
- η εφαρμογή σχεδίου αναδιάρθρωσης της δημόσιας διοίκησης, με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας και την ενίσχυση της διαφάνειας.
- η περαιτέρω απλοποίηση της διαδικασίας αδειοδότησης νέων επενδύσεων και η ανάπτυξη δομών που διευκολύνουν την επιχειρηματική δράση, όπως το Γενικό Εμπορικό Μητρώο και η Υπηρεσία Μίας Στάσης.

Κάθε μια από αυτές τις μεταρρυθμίσεις αποτελεί και ένα βήμα στην προσπάθεια της χώρας να αυξήσει την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφειά της.

Η δυναμική αυτή αντικατοπτρίζεται απόλυτα από τις εξελίξεις. Το γεγονός ότι όλο και περισσότερες μεγάλες εταιρείες, όπως η Hewlett Packard, η LG, η Lenovo, η Dell κ.ά. έχουν αποφασίσει ή εξετάζουν την αναδρομολόγηση των προϊόντων τους προς τον Πειραιά, δείχνει ότι η Ελλάδα εξελίσσεται σταθερά σε πύλη εισόδου προς την Ευρώπη.

Και το ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί από κινεζικές επιχειρήσεις, στο πλαίσιο των αποκρατικοποιήσεων λιμένων και αεροδρομίων, επιβεβαιώνει ότι αυτές οι προοπτικές αναγνωρίζονται από μια μεγάλη οικονομική δύναμη.

Αντίστοιχα θετική τάση υπάρχει και στον τομέα του εμπορίου. Στη διάρκεια της περασμένης χρονιάς οι ελληνικές εξαγωγές προς την Κίνα παρουσίασαν αλματώδη αύξηση σε σύγκριση με το 2011. Μοναδικής ποιότητας ελληνικά προϊόντα, όπως το ελαιόλαδο, το κρασί και τα γαλακτοκομικά, ενισχύουν διαρκώς την παρουσία και την απήγησή τους στην κινεζική αγορά.

Τάσεις ενίσχυσης εμφανίζει και το τουριστικό ρεύμα από την Κίνα προς την Ελλάδα. Φέτος, ειδικά, αναμένεται ότι θα είναι αισθητά αυξημένη η συμμετοχή των Κινέζων επισκεπτών στο σύνολο των 17 εκατομμυρίων τουριστών που εκτιμάται ότι θα επιλέξουν τη χώρα μας.

Ωστόσο, δυναμικές προοπτικές και ευκαιρίες παρουσιάζονται και σε μια σειρά από άλλους τομείς, όπως η ναυτιλία, η ενέργεια, οι κατασκευές, οι νέες τεχνολογίες, η ναυπηγική, οι υποδομές, τα ακίνητα, η παραγωγή φαρμάκων. Σε κάθε έναν από αυτούς τους τομείς, η Ελλάδα διαθέτει καινοτόμες και εξωστρεφείς επιχειρήσεις. Επιχειρήσεις, που όλο αυτό το διάστημα, κατάφεραν να αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες της κρίσης, να γίνουν ανταγωνιστικότερες και να χτίσουν ισχυρή διεθνή παρουσία.

Απέναντι στη χειρότερη οικονομική κρίση που γνώρισε η χώρα μας στη σύγχρονη ιστορία της, οι ελληνικές επιχειρήσεις έδωσαν και δίνουν μια μεγάλη μάχη. Και στην πλειοψηφία τους, πέτυχαν όχι μόνο να επιβιώσουν, αλλά και να μετεξελιχθούν και να γίνουν καλύτερες σε σχέση με πριν.

Καλώ λοιπόν τα μέλη της κινεζικής επιχειρηματικής κοινότητας να εμπιστευθούν την Ελλάδα, αλλά και τις επιχειρήσεις της. Να αξιοποιήσουν την πείρα και τις ικανότητες των Ελλήνων επιχειρηματιών, για να επωφεληθούν από τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες που παρουσιάζει η χώρα.

Από την πλευρά μας, ως Επιμελητηριακή Κοινότητα, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε με κάθε τρόπο αυτή την προσπάθεια. Θα συνεχίσουμε να συμβάλουμε στη διεύρυνση και την εμβάθυνση των οικονομικών σχέσεων με την Κίνα, συνεργαζόμενοι άριστα με διμερή επιμελητήρια και φορείς εξωστρέφειας. Θα συνεχίσουμε να παρέχουμε ουσιαστική διευκόλυνση στην ανάληψη επιχειρηματικής δράσης στην Ελλάδα, εμπλουτίζοντας διαρκώς τις υπηρεσίες μας σε θέματα market intelligence και αδειοδοτήσεων.

Η Ελλάδα είναι μια χώρα που αλλάζει πρόσωπο, κερδίζοντας τη μάχη απέναντι στην κρίση. Σας καλούμε να μοιραστείτε αυτή την πορεία και μαζί, τα οφέλη που μπορεί να φέρει η επόμενη ημέρα».